
 
 

ATA DA REUNIÃO Nº 12 – COMISSÃO MUNICIPAL PARA O 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL – AGENDA 2030 

Município: Cubatão - SP  

Assunto: COMISSÃO MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL - AGENDA 2030, criada pela Lei nº 4.135 de 02 de setembro de 

2.021, vinculada ao gabinete da vice-prefeita conforme alterações da Lei nº 
4.365/2025. 

Data: 09/12/2025  

Horário: 10h 

Endereço: Auditório da Yara (Av. Bernardo Geisel Filho, 897 - Jardim das 

Industrias, Cubatão - SP, 11555-010 

Pauta: Ciência da publicação da ATA anterior; Continuação de cadastro do Termo de 
Adesão ao Movimento ODS; Apresentação de Dados atualizados RLV do Município; 
Assuntos Gerais e informes oficiais. Deliberações: Apresentação dos Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável da Agenda 2030, Lei nº 4135 de 02 de setembro de 
2.021, vinculada ao gabinete da vice-prefeita conforme alterações da Lei nº 
4.365/2025, retrospectiva das ações de 2025, visita técnica a Empresa YARA como 
parte integrante do movimento ODS, adesão a indústria e reforço das parcerias. 
MEMBROS DA COMISSÃO AGENDA 2030: Sandra Regina Fonseca de Godoi 

(GVICE); Andrea Maria Castro (GVICE);  Fernanda de Lorena 
(YARA).CONVIDADOS: Barbara Iseli Martins de Andrade, Luiz Carlos Mendonça e 

Ricardo Claudino (GVICE); Anderson Romão (Bolsão); Cesar Neves (CAE); Vera 
Balbino (CACS); Antonio Jorge (CAMP); Rosana Rocha (COMPDEC); Andréa Aragão 
(SAISM); Silmara Batista de Souza (RTA Ambiental); Carolina Bovo (Instituto Guatá);  
Cristina Candido (Def. Civil); Patricia Crivelaro (EDGE): Caio Reis (Paradas); José 
Antonio de Souza (Afoxé); Andrelina Cantalice e Katia Tudodebom (M.F.G); Letícia 
Almeida (SEMIPEE); Jeniffer F. Bento e Catia Ap. Rodrigues (ABC MARBAS); Carla 
Rodrigues (SECULT); Anilda Pires (Mais amor, por favor); Bruno Ribeiro (SEHAB); 
Marcel Cortegiano (GREEN CREDIT); Andréa Campos (Fundo Social); Maria Anielle 
(CIDE); Maria Edna de Araújo (Soroptimist); Ricardo Mendes (MNCOM); Solange 
Maria da Silva e Terezinha Barbosa (IFSP); Alisse Ribeiro (Coletivo 302); Marly 
Vicente da Silva (ISAC-VP) e Arlene Pereira da Silva (Cons. Idoso CMI).AUSÊNCIA 
INJUSTIFICADA: (ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO – BOLSÃO 9); (INDÚSTRIA 

CUBATÃO UNIPAR) (SEMOB); (PGE); (SETUR); (INST. PESQ. ENT. ENS. 
PROSAN); (SABESP); (SEMED); (SETOR COMERCIAL - ACIC);  (ASSOCIAÇÃO 
BAIRRO VILA NOVA); (ASSOCIAÇÃO BAIRRO AFONSO SCHMIDT); (INDÚSTRIA 
CUBATÃO TRSP). 
 



 
 

A reunião foi iniciada pela representante da Yara, Fernanda nas dependências da 
empresa Yara, que deu as boas-vindas aos presentes e destacou a importância do 
encontro e da parceria com Comissão da Agenda 2030, com a participação dos 
integrantes do grupo. A Presidente Sandra Regina Fonseca de Godoi deu 
continuidade à reunião da Agenda 2030, agradecendo a presença de todos os 
membros e convidados e aos colaboradores e anfitriãs da Empresa Yara pela  
parceria institucional. 

Em seguida, uma fala sobre a retrospectiva das reuniões da Agenda 2030 realizadas 
ao longo do ano, abordando os principais avanços, desafios enfrentados e as 
oportunidades da importância da continuidade das ações e do engajamento dos 
participantes. Posteriormente, foi realizada colocado em discussão com os presentes 
o cronograma das reuniões para o ano de 2026, após oitiva de todos e todas, 
colocado em votação por aclamação os horários sugeridos e ficou deliberado por 
maioria, que as reuniões realizar-se-ão na segunda terça-feira de cada mês, no 
horário das 9h às 11h. Ato contínuo a representante da Yara, Fernanda de Lorena, 



 
 

que apresentou vídeo institucional de segurança e dos objetivos e responsabilidade 

social da Empresa YARA.  
Finalizadas as deliberações e os assuntos gerais, os participantes foram convidados 
a uma visita técnica institucional na empresa, ocasião em que fomos recepcionados 
pelo cerimonialista qual foi apresentando os trabalhos desenvolvidos ao longo do 
percurso, e os processos desenvolvidos em cada área industrial. Nada mais havendo 
a tratar, a reunião foi encerrada. Cubatão, 9 de dezembro de 2025. 

                                       IVO PEREIRA FILHO 
Vice-Presidente da Agenda 2030 

 
SANDRA REGINA FONSECA DE GODOI 

Presidente da Agenda 2030 
 

  

  

 


